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范文网，为你加油喝彩！

为了让同学们在新学期有一个良好的开端，下午的班会课时间，我们根据年级学生特点，开展了
主题各异的开学第一课班会活动。下面是t7t8美文号的小编为您带来的3篇《开学第一课主题班会
材料》，希望朋友们参阅后能够文思泉涌。

主题班会开学第一课 篇一

教学目的：

1、通过观看关于开学第一课——“父母教会我”的视频，学会诚实守信、孝敬感恩、团结友善
、文明礼貌的行为习惯，传承中华传统美德。

2、从传统的文化中学会做人、做事的道理，进而传承中华传统美德。 教学重点和难点：

1、讲述自己家族最值得称道的故事。

2、理解传统文化的现实意义。

教学过程：

一、导入新课

三月一日，我们大家一起观看了央视一套的《开学第一课》，许多人从中都会有一些收获甚至是
心灵的震撼，那么你们从中又明白了哪些做人做事的道理呢？

二、主要内容

1、请大家回忆一下你的父母教会了你一些什么，把主要事例用简洁的话写出来。

2、六人为一个小组讨论，互相讲故事，结束后推荐一个代表在全班交流。

要求：
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（1）人人发言

（2）说清楚父母教会了自己什么

（3）要说出自己明白了什么道理

3、小组代表在全班交流，

提示：

（1）要围绕自己小组有代表性的故事进行讲述，小组成员可以补充

（2）可以围绕孝敬父母、诚信守礼、尊重他人、坚守做人底线等内容进行讲述父母教会了我做
一个男孩子要有担当，做错了事要主动承认，勇于改正，不能找借口，要做一个堂堂正正的男子
汉。

父母教会了我学习要不怕困难，答应老师的事一定要兑现，言而无信就会丧失别人对自己的信任
。

父母教会了我要学会尊重别人，尊重别人的不同意见和看法，不自以为是，因为尊重别人就是尊
重自己。

父母告诉我吃饭的时候，长辈不动筷子我们不能动筷子，不能留剩饭，最好的先给长辈，因为百
善孝为先。

父母教会了我一个女孩子要想做淑女就得有爱心，做个善良的人，因为淑就是善良的意思，爱亲
人、爱朋友、爱一切生灵，比如小动物。

父母教会了我要学会宽容，不能拿别人的错误惩罚自己，每个人都有自己不同于他人的特点，我
们要能够认同别人不一样的存在，不自以为是。

父母教会了我做小事只需要小聪明，做大事需要大智慧。要知道聪明反被聪明误。

父母教会了我要做一个永不放弃、自强自立的人。俗话说不怕慢，只怕战。学习上遇到困难不能
轻言放弃，更不能有依赖思想，自强自立才能不断进步。

4、学生听完以上故事，谈谈自己的感受或看法

三、小结

今天通过这次班会，大家懂得了传承家风的意义，明白了很多做人做事的道理，同时也应该认识
到传统的文化与我们的生活息息相关，它离我们并不遥远，希望同学们在以后的学习和生活中继
续继承和发扬传统文化中的精髓，做一个真真正正的中国人。

主题班会开学第一课 篇二
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一、活动目的：

激发同学们追求理想，认清自己的努力方向，找到学习的动力，同时营造积极向上的学习氛围。

二、活动对象：

班级所有同学

三、活动形式：

心理测试、讨论、歌曲

四、活动时间：

20xx年x月x日

五、活动地点：

二五班教室

六、活动流程：

1、引入：ppt播放flash《奔跑》，主持人出场介绍本次班会的主题及相关内容。

主持人：大家请看《奔跑》的歌词：“全力奔跑梦在彼岸，随风飞翔有梦做翅膀”，这里都说到
了梦，就是梦想，下面进入我们今天的主题班会——梦想在新学期绽放！

2、提问：大家的梦想是什么？理想是什么？

（1）主持人：大家有没有梦想？初一的新征程中你们的梦想是什么呢？下面大家先讨论一下，
待会我们叫几个同学上来跟大家分享一下。

（2）同学讨论

（3）叫同学上台交流分享

3、介绍个人理想的内涵

（1）主持人：刚刚大家都相互讨论了个人的梦想，有说到了对职业的梦想，对生活的梦想等等
，那究竟个人理想包括哪些内涵呢？在这里跟大家简单说说。

（2）个人理想的发展包括生活理想、个人道德理想、职业理想和人生理想四个方面。生活理想
是指人们对未来物质与精神生活的向往与追求。个人道德理想是指对自己未来道德面貌的想象。
职业理想是指对自己未来工作部门与专业种类的向往与追求。人生理想是基于对人生价值的理解
而对自己未来的人生道路与人生贡献的设想和追求。
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4、学生介绍自己的理想，如何实现。

（1）同学讨论

（2）叫同学上台交流分享

5、我们现在应该怎样做？同学上台交流分享。

6、辅导员总结。

开学第一课主题班会 篇三

初中开学第一课主题班会教案学目标：

1、了解校园安全隐患。

2、掌握安全知识，培养学生“珍爱生命，安全第一”的意识。

3、进行预防灾害，预防突发事情的教育。

教学重点：掌握安全知识，培养学生“珍爱生命，安全第一”的意识。教学过程：

一、校园中存在的安全隐患。（请学生列举一些现象）

1、学生集会、集体活动、课间活动的安全隐患。

2、学生饮食、就餐的安全隐患。

3、学生交通安全隐患。

4、校园隐性伤害的隐患。

二、学生集会、集体活动、课间活动中应该注意的安全事项。

1、上下楼梯要注意什么？

①不要因为赶时间而奔跑。

②在人多的地方一定要扶好栏杆。

③整队下楼时要与同学保持一定距离。

④上下楼时不要将手放在兜里。

⑤不要在楼道内弯腰拾东西、系鞋带。
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⑥上下楼靠右行。

2、集体活动中要一切行动听指挥，遵守时间，遵守纪律，遵守秩序，语言文明。

3、课间活动应当注意什么？

①室外空气新鲜，课间活动应当尽量在室外，但不要远离教室，以免耽误下面的课程。

②活动的强度要适当，不要做剧烈的活动，以保证继续上课时不疲劳、精力集中、精神饱满。

③活动的方式要简便易行，如做做操等。

④活动要注意安全，切忌猛追猛打，要避免发生扭伤、碰伤等危险。

三、学生饮食、就餐的安全注意事项。

不吃过期、腐烂食品，有毒的药物（如杀虫剂、鼠药等）要放在安全的地方。

禁止购买用竹签串起的食物：油反复使用，竹签容易伤人，食品卫生得不到保证，油炸食品有致
癌物质。

四、交通安全注意事项。

1、行人靠右走，过马路要走斑马线，注意观察来往车辆，红灯停，绿灯行，遵守交通规则。

2、乘坐公交车注意事项：

①车停稳后，方能上下车，上下车时注意秩序，不要拥挤。

②乘车时，要站稳扶牢，不要把身体任何部位伸出窗外，人多时，应该注意看管好自身物品，谨
防扒手。③注意公共场所礼仪，不要大声喧哗，保持环境卫生，主动为老弱病残让座等。

五、其他校园安全的注意事项：

1、如何正确对待老师的批评，甚至误解？

敢于自我反省，认真反思。如果真是老师误解，应该和老师好好交流。切忌偏激，甚至做出什么
过激的行动。

2、你与同学发生矛盾怎么办？

自己的所作所为也要有安全意识。青少年时期容易冲动，容易感情用事，因此，在同学间遇到矛
盾时，一定要冷静，要理智，切忌用拳头代替说理，给自己和同学带来不良的后果。

3、如何加强教室安全？
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要注意教室的安全。上课离开本班教室一定要关好门窗，要将钱和贵重物品带在身上，不能给小
偷有可之机；不要把球带到教学楼，在教室楼的走廓上踢，这种行为既违反了校规，又存在着很
大的安全隐患，试想一想，若把玻璃窗踢碎，玻璃片飞入哪一位同学的眼中，那后果是不堪设想
的。

4、为什么不能提前到校？

校门没开，一些学生在校外发生矛盾，无人调解会造成不必要的伤害。在校门外拥挤，会造成意
外伤害。

5、当自己感到身体不适时，怎么办？

及时告知班主任或任课教师，与家长取得联系。

6、你不认识的人自称是你家人的朋友，要将你接走，你怎么办？

先让班主任与家人取得联系再视情况而定。

7、安全小常识

临危逃生的基本原则：

保持镇静，趋利避害；学会自救，保护自己；想方设法，不断求救；记住电话，随时求救：

“119”——火警“110”——报警

“120——急救“122”——交通事故报警

打电话时要说清地点、相关情况、显著特征。

六、小结

生命是美好的，生活是多姿多彩的，而要拥有这一切的前提是安全。所以我们一定要时刻加强安
全意识，努力增强自我防范能力，做到警钟长鸣！班级管理精细：一位哲人曾经说过：“如果不
坚强而温和地抓住管理的缰绳，任何功课的教育都是不可能的。”这话道出了班级管理需要仔细
落实。中学阶段是学生人格养成，思想逐渐定型阶段。故此，培养有理想、有道德、有纪律、有
知识的高素质的人，是时代赋予的要求；也是广大家长对学校的殷切期望。学生良好思想品德的
形成是一个渐进的过程，班主任是班级工作的组织者、管理者和策划者，如何实现班级管理的重
要目的和培养学生良好的习惯和品质呢？城区中学近年来开始全方位推进精细化管理工作的探究
，在班级管理方面进行大胆改革与尝试，采用“校长——各级主管——级长——班主任——级自
律委员”的链式管理办法，有效地调动了教师与学生的积极性。我校正沿着着条路开始摸索着，
思索着如何把班级还给学生，让班级充满自主成长气息，研究和探索如何让学生自我教育、自主
发展、发展学生的自我意识，从而提高学生个体和群体的自我教育能力。就此，我谈谈本人一些
看法和做法，孤陋寡闻，意在期望能得到更多的指导，使班级管理更臻完善。一、加大情感教育
，让教师与学生零距离接触，用关怀滋润学生的心田，用感情感化学生的心灵。本人认为，再调
皮的学生也有其有懈可击之处。此类学生若用攻心战，必能凑效。如何攻心，最终落实“有令必
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行，有禁必止”呢？那便需要班主任和学生“心理需要”相互印照，坦诚相对了。师生的心理交
流固然是必不可少的。教师对学生怀有诚挚的感情，尊重学生，体贴学生，学生才会亲师信道，
自觉愉快地接受教师的教诲。因此，整个班级管理的过程中，本人始终身体力行，要求学生做到
的事情，自己首先做到，用自己对教育事业的无限热爱，言行一致、光明磊落的品质，对工作认
真负责、精益求精的态度去感染学生；并且公正的对待每一个学生，无论品学兼优，还是双差生
，做到不偏不倚。我认为，但凡学生，能追求向上，并为之奋斗者，必有可塑性。于是，“力求
进步”之口号常为我的口头禅而挂于嘴边。其实，为人很重要的一点，那是上进心，我们不应该
失掉。二、制定可行的班规，发挥学生主体作用，形成班级良好的班风，协调各方，使班级管理
更具精细与科学。“国有国法，家有家规”，“没有规矩，不成方圆”，因此，我校依据《中学
生日常行为规范》、《中学生守则》和学校精细化管理有关规章制度，要求各班根据各自班级特
点去制定一整套适于本班的科学系统的、全面可行的“班规”。本人从班级日常管理

至学习管理，实现了班级事务的组织、管理、教育和控制功能的动态体系的操作，使班级工作做
到有章可循，避免了班级工作的盲目性和随意性。

1、细化班级管理制度，制定班规，实施班级量化管理。

城区中学各级均实行量化评比。多年的试验，发现无论级或班，定量化、精细化、科学化的班级
管理是在规范化管理基础上的深化，是班级管理的一种内在需求，也是班级文化建设层次更新的
必然之路。在制定班规时，不可存有独裁主义，不能罔顾学生的意见与感受而偏执己见。因为制
定可操作性的包容班级管理目标、奖分原则、扣分细则等内容的精细化管理制度，会对班级管理
有莫大的帮助，故要集思广听，才使班规完美。对相应管理工作和学生常规以分数量化，专人考
核纪录，每月一次综合测评，进行相应奖惩。这样形成了立体、交错式的班级管理网络，调动了
全体同学的积极性，凝聚了班级集体意识和团体荣誉感，确保了精细化管理实施的力度及针对性
。与此同时，完善了检查反馈制度，不仅班长、值日班干、值勤人员随时监督，作为班主任的我
按照学校精细化管理要求到位，及时将检查、指导情况以月考核形式反馈到责任人手中，进行整
改。实践证明，这个管理办法很有效，能很快杜绝学生违纪现象，对规范学生的行为、建立良好
的班风起到了很好的作用，收到良好的效果。

2、要大力培养班干部，树立三种良好意识。首先，要培养平等意识。要让班干部摆正自己和同
学的关系，使他们意识到不管是自己还是其他同学，都是同一个班级的学生，都是一同求学的朋
友，大家都处于平等的地位，不能以“小干部”自居，更不可独断专横；要让他们懂得，想做好
班级工作，不能只靠几个班干部，要发动全班同学，调动所有人的积极性，让大家的心都往一处
想，劲往一处使，共同做好班级工作。其次，要培养自律意识。孔子说：“其身正，不令而行；
其身不正，虽令不从。”这要求班干部以身作则、身先士卒，以高的标准来严格要求自己。所谓
“上梁不正下梁歪”，班干部皆为上梁者，他们不仅作为指令的发布者，更是行动的带头者，应
以自己的模范行为去取得全班同学的信任，班主任要和班干部讲清道理，培养其树立自律意识，
但班干部也是普通学生，无论在学习上还是工作中都可能犯错误，此时，他们的自律意识就被动
摇了，班主任要抓紧时机教育班干部犯了错误不要逃避，要像要求其他同学那样来要求自己，要
以诚恳的态度向老师及同学们承认自己的错误并及时改正，只有这样，班干部能自律，班级才有
公平公正。

它山之石可以攻玉，以上就是t7t8美文号为大家带来的3篇《开学第一课主题班会材料》，能够帮
助到您，是t7t8美文号最开心的事情。
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